

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Ambrosio Morales, 6

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Teléfono 70

Año XII

Martes 25 de Octubre de 1910

Núm. 3.368

La persecución de la Iglesia

No es posible describir este ambiente de horror, este refinamiento de injusticia en que amanece el nuevo día de la libertad lusitana. Ni es factible seguir a las víctimas inocentes de esta dictadura brutal, en plena borrachera de triunfo, calle arriba hasta el término de esta cuesta de la amargura que ellas suben bendiciendo a Dios, en medio de un bosque de bayonetas y vestidas con la hoga de unos harapos sucios, chorreando mugre, que la mano enguantada de sus verdugos fué repartiéndola solícita por conventos, asilos, colegios y hospitales.

Todos los días, desde que la revolución triunfó se repite cien veces la triste escena. Cadenas de santas, de heroicas Hermanas de la Caridad, que consumieron su vida atendiendo a la de los demás, que en las horas de espanto en que revolucionarios y leales caían deshechos por la metralla, y los que hoy las encarcelan estaban agazapados en sus casas, esperando noticias del suceso para si era victorioso ponerse al frente y si adverso pegarse un tiro ó coger el tren; recorrían los puestos de peligro, recogían a los heridos y los cuidaban como a hijos sin preguntarse su filiación política, porque la caridad no entiende de monarquías ni de repúblicas, pasan todos los días por debajo de mi balcón, las llevan al Arsenal donde los marineros, mas generosos, mas agradecidos a sus virtudes, porque más van al hospital los marineros que los Almirantes que los sablevan, procuran atenderlas y obsequiarlas con las miserias que ha otorgado el gobierno provisional para estos menesteres.

Los primeros días, un grupo de apaches, desgredados, sucios, con grilletas en el alma, las insultaba y escarnecía. Sin duda eran de los que, según los periódicos republicanos de aquí, alarmados ante tanta solicitud de empleos y favores en nombre de heroicidades desconocidas, cogieron el fusil cuando no se oía un tiro y el pabellón republicano ondeaba en el Palacio de las Necesidades. Estaré equivocado, pero yo creo que no hay un hombre en el mundo dispuesto a defender su ideal con las armas en la mano, jugando la vida en cada esquina, capaz de esa villanía. Que no hay cobardía comparable a la de maltratar a una mujer. Y más si va presa. Y más aún si es Hermana de la Caridad.

¡Santas, heroicas mujeres que devolvían bendiciones por insultos y marchaban serenas, animosas, sonrientes a la prisión imponiendo el credo por encima de aquel mar alborotado de increpaciones y blasfemias!

Pero el reducido grupo de cobardes —no llegarían a cien— se rindió pronto. No llegó a tres días la escena vergonzosa. Pudo más la virtud de las víctimas y su dolor se impuso a las audacias. Ha quedado sólo una indiferencia desesperante, un encogimiento de hombros que aplana y hace perder toda esperanza de redención de este pueblo, que es suma y compendio de las mayores debilidades. Quizá esta indiferencia sea su mayor característica. Sólo contando con ella ha sido posible el cambio de régimen sin otro esfuerzo que el de una pelea de 30 horas en una capital del Reino, sin una protesta, sin un acto de rebeldía, sin una gallardía por parte de nadie, ni de los católicos que sabían que esto era la ruina de la Iglesia en Portugal, ni de los monárquicos, en toda la infinita variedad de sus especies. Bien es verdad que estos lo han arreglado todo, haciendo republicanos sus periódicos y presentándose ellos en las puertas de los ministerios sombrero en mano, pidiendo una limosna en nombre de la democracia y de la igualdad ante la mesa del comedor, con una falta de vergüenza de que no hay ejemplo en ninguna República del mundo.

No han tenido ni el pudor de esperar unos días.

El último cañonazo de las tropas les-

del Queluz, fué la primer llamada a rancho en el cuartel de enfrente.

La República que mide por el mismo rasero de la persecución bárbara, sin un pretexto de conspiración contra el nuevo régimen, sin más razón que el capricho de una dictadura odiosa, hace una distinción especial con los jesuitas, los persigue con tal saña, que en los cuarteles es contestación corriente cuando se pregunta por un oficial ó por un soldado la de decir:

—Ou non podrá velle, senhor! Anda esta noite a caza d'os jesuitas.

Y así es. Una caza como de fieras. Se registran las casas de católicos. Se vigilan trenes y estaciones. Se dan premios si que denuncie la existencia de un jesuita.

Y luego, a media noche, se les trae al cuartel general en coches y en automóviles unos, a pié los más, rodeados de soldados. Se les somete a un interrogatorio de detalles, que harían reír a las piedras si esto no fuese tan triste, y luego se les manda a la sombría fortaleza de Caizas, ó a los inmundos calabozos de Idmoiro, donde todos los días acude el ministro de Justicia a completar sus informes a ver si averigua dónde está la dinamita!

No me ha sido posible traspasar los umbrales de las prisiones. La orden del gobierno es tan terminante en este extremo, que aquí donde no es difícil vencer la disciplina de estos soldados que hacen la guardia sentados ó dejan que el fusil la haga solo en la garita, no nos ha sido posible a los correspondientes de periódicos no republicanos, ponernos al habla con los padres presos. Queríamos llevarles al calabozo una ráfaga de consuelo, decirles que si en Portugal se han tapiado puertas y ventanas para que no llegue hasta ellos la brisa suave, vivificadora de la libertad santa, de la libertad grande, de la que es fuente de toda justicia, más allá de la frontera, hay un pueblo creyente, viril, tenaz, dispuesto al heroísmo antes de tolerar infamias de gobiernos que naciendo en el odio, no pueden hacer nunca la felicidad de sus súbditos.

Yo dejo Portugal con este tremendo dolor y con la convicción desconsoladora, pero firmísima, de que el nuevo Régimen, sino muere ahogado en las turbias aguas de ambiciones personales que, apenas nacido, ya empiezan a apuntar, no hay quien lo derrumbe.

La monarquía con sus abdicaciones, su anticlericalismo, sus primeras medidas contra las órdenes religiosas, sus hombres ambiciosos, ineptos, débiles ante el enemigo, puso los sillares de este edificio.

De colocar la rama y poner la bandera en lo alto del tejado se han encargado los republicanos. Eso ha sido todo su trabajo.

L. Becerra.

EN EL AYUNTAMIENTO

A las 10:45 abre la sesión el señor García Martínez, se aprueba el acta de la anterior y se adoptan los siguientes acuerdos.

Quedar enterados de un telegrama del señor Romero de Torres, agradeciendo los acuerdos adoptados en su honor por este municipio.

Quedar enterados de los oficios de la Cámara de Comercio, uno felicitando al municipio por el celo desplegado en el descubrimiento de los mataderos clandestinos, y el otro felicitando a la Corporación, por la apertura de la calle de Julio Burell.

Aprobar los presupuestos de unas obras en el matadero público y los gastos para reposición del mobiliario en el juzgado de instrucción, sacando a concurso ambas obras.

Ampliar a 350 pesetas el presupuesto de gastos para hacer desaparecer las piedras que amenazaban desprenderse en la carretera de Trasierra.

Aprobar el expediente relativo a las obras que tienen que ejecutarse en la cárcel pública y la cuenta de los baga-

jes suministrados a la guardia civil en el tercer trimestre del corriente año.

Autorizar a don Pedro Galvez, para realizar obras en casas de su propiedad.

Celebrar las sesiones ordinarias a las 8:30 de la noche.

Aprobar el proyecto de presupuesto presentado por la comisión de Hacienda, para el año de 1911.

Se impugnó por los señores Jimenez Fernández, Alfaro, Moraga y Camacho, la consignación de una gratificación para el inspector de rondas y paseos. 18 votaron por que siguiese y 12 por que se suprimiese la plaza.

Los concejales conservadores, señores Enriquez Barrios, Jimenez Amigo, y Aguilar y el ecotólico independiente señor Aguilera, votaron contra la subvención de la escuela que sostiene el Centro Obrero, por no estar conforme con su organización pedagógica.

Los concejales republicanos votaron en contra del capítulo destinado a funciones religiosas.

Ninguno de los votos prosperaron.

El señor Salinas propuso que se dirija una exposición al Ministro de Instrucción Pública, para que su departamento se encargue de los gastos de personal y material de la Escuela de Artes Industriales que importa 15.000 pesetas.

Se tomó en consideración.

El señor Camacho solicita que se traiga a sesión el expediente relativo a construcción del correccional de niños, y el alcalde dispone que venga a la primera sesión que se celebre, levantándose la sesión.

Ciencia y Acción

El conocido editor Saturnino Calleja, comienza hoy la publicación de una Biblioteca que llama *Ciencia y Acción-Estudios Sociales*. Anuncia los libros más selectos de los grandes sociólogos, estadísticos, moralistas, juristas, filósofos y conductores de hombres de Europa y América; libros de sociología pura, de psicología social, moral social, derecho social y economía social; libros sobre los diversos matices que hoy toma la cuestión social, sobre instituciones, organizaciones y maestros sociales.

Ciencia y Acción, tiene dos series, una de obras fundamentales, editada con lujo severo y de un precio proporcionado a su extensión, y otra popular, que se venderá a peseta, cada tomo.

Hoy recibimos los tres primeros volúmenes de la serie popular. Son tres espléndidos volúmenes de más de 300 páginas, y se titula el primero *La Propiedad*, el segundo *el Trabajo*, y su autor, el sociólogo francés L. Garriguet, trata en ellos todas las cuestiones fundamentales que se ventilan alrededor de estas dos ideas económicas y las aborda valientemente con criterio amplio, con maciza argumentación, con método severo. Estos tres volúmenes que, en París y en la lengua original, cuestan 10,50 francos, Saturnino Calleja que, en el camino del «libro barato», ha ido más lejos que nadie en España, los presenta en irreprochable traducción a una peseta volumen.

Otro día nos ocuparemos más detenidamente de estas dos obras y del pensamiento altamente patriótico de *Ciencia y Acción*.

Campos y mercados

Continúan los trabajos de siembra de cereales, pero en algunas comarcas no ha llovido lo bastante y temen los labradores que si tarda mucho en cesarse la tierra se pierda parte de la semilla ó nazca raquítica la planta.

Los precios del trigo se hallan estacionados, pero la tendencia es sostenida y la demanda se ha reanimado un poco estos últimos días.

De la cosecha de vino sólo cabe añadir que en general es más escasa de lo que se había creído y los precios, en verdad, es difícil augurar hasta dónde

llegarán porque siguen subiendo cada día.

La cosecha de aceite sigue mermándose cada día con el desprendimiento de la aceituna atacada del gusano. Con buena cosecha sólo puede citarse una reducida comarca olivarera en la provincia de Lérida.

BUJALANCE

Ha habido una gran producción de cereales y buena la de leguminosas. La cosecha de aceite nula, pero el tiempo favorece lo poco que hay. Trigo, 11'13 pesetas fanega; cebada, 6'25; yeros, 8'50; garbanzos tiernos, 19; durros, 15; habas, 8'50, y aceite, 13'75 pesetas arroba.

MONTILLA

Con las lluvias se ha podrido alguna uva, pero la otoñada no empieza mal. cosecha de aceituna nula. Mostos con 16 y 17° se han pagado en la viña a 3'40 pesetas y se espera que suban a 4 y hasta a 5 pesetas. Trigo, 11'25 pesetas fanega; habas, 9, y uva, a 1 peseta arroba.

POZOBLANCO

Trigo, 12 pesetas fanega; cebada, 6; avena, 5; garbanzos, 19; habas, 9'50; chícharos, 11'25; centeno, 7'75; aceite en los molinos, arroba, 14'50; tocino, 19; jamón, 30; carne de macho, 1'40 kilo; idem de ternera, 2.

LA MANIFESTACIÓN CATÓLICA

PEDROCHE

De acuerdo la Junta organizadora con el señor cura párroco, don Fernando del Pino, a las cuatro de la tarde salió de su hermosa iglesia parroquial la célebre procesión de la venerada Imagen de Nuestra Señora del Rosario a la que de tiempo inmemorial los cofrades dan guardia de honor con sus escopetas para saludar con innumerables salvas a su Patrona.

Abren paso a la manifestación las señoras de la Asociación Josefina, siguen las Hijas de María y Congregantes del Sagrado Corazón de Jesús.

Viene después una interminable procesión de hombres, que forman las hermandades de San Isidro, San Sebastián, Santo Cristo de la Vera Cruz, y Congregación del Santísimo Sacramento. Y por último acompañando mas inmediatamente a la Soberana Emperatriz de los cielos María Santísima del Rosario todos sus cofrades en número crecidísimo, confundidos en aquella inmensa muchedumbre todas las clases sociales, desde los mas acomodados y ricos propietarios hasta el último de los honrados braceros, y aún todos los ideales políticos, plenamente convencidos de que realizaban un acto de carácter exclusivamente católico.

Así recorrió la manifestación las calles principales de la villa rezando el Santo Rosario a María Santísima y dando todos pruebas loables de cordura y piedad poco comunes en momentos de entusiasmo como el presente.

No pudo advertirse una sola nota discordante en aquel armonioso concierto de fé, amor y entusiasmo.

Ultimamente el señor cura párroco en breves y sentidas frases exhortó a todos los concurrentes a la perseverancia en su fidelidad a la perseverancia de Nuestra Santa Madre la Iglesia católica, fuera de la cual no hay salvación, terminando tan memorable acto con vivas entusiastas a la Religión de Jesucristo, a la Santísima Virgen del Rosario y a la fé del pueblo de Pedroche.

Posadilla

Se celebró la manifestación con gran entusiasmo. Asistió la autoridad civil, los maestros don Joaquín García Olivares con 180 niños, doña Josefa Notario con 160 niñas, doña Cándida Arellano, maestra particular con 40 niñas; todo el pueblo en masa, se contaron 300 mujeres y 200 hombres. Se recorrieron todas las calles de la aldea y sus afueras. Salió la procesión a las tres de la tarde y se terminó a las cinco y media,

llevando en hombros cuatro jóvenes la imagen de Nuestra Señora y dando vivas a la Religión, al Papa y a su párroco.

Terminada la procesión subió el párroco al púlpito y desarrolló el tema siguiente: «Estad firmes en nuestras creencias resistiendo varonilmente a los pervertidores».

La junta la componen los señores siguientes.

Don José del Rey, don Diego Muñoz, don Isidoro López.

De la Alcaldía

El presupuesto

Aprobado por el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia en sesión celebrada en el día de hoy el presupuesto de ingresos y gastos que ha de regir en la próxima anualidad de 1911 queda expuesto al público en la Secretaría municipal hasta el día 3 del que rije para que durante ese periodo pueda ser examinado por cuantas personas lo tengan por conveniente antes de someterlo a la deliberación y acuerdo de la Junta administrativa.

Lo que se anuncia en cumplimiento de cuantos determina la ley orgánica. Córdoba 25 de Octubre de 1910.— José García Martínez.

Una idea magnífica

Lo es indudablemente la que consigna *El Correo Español* en su número del 20 de Octubre. Una institución cuyo objeto sea «desenmascarar todas las mentiras, rectificar todas las exageraciones y falsas afirmaciones de la prensa antirreligiosa, y, en general todas esas cosas impudentes que la mala prensa inventa ó pone en circulación contra el Papa, la Iglesia, los sacerdotes, los claustros, las instituciones eclesiásticas desde el punto de vista histórico y moral».

¿No es verdad que una acción constante en ese sentido es absolutamente necesaria, es inmensamente útil y relativamente fácil?

CRÓNICAS MADRILEÑAS

Ya somos sábios

Han llegado a Madrid, con honores de Comisión, tres sujetos lusitanos. Representan la joven intelectualidad portuguesa y vienen a establecer las bases del intercambio intelectual hispano-portugués.

Su primera visita fué a Tomás Romero, el acreditado conductor de muchedumbres, y ayer los exhibían por la calle de Sevilla entre maletas y aficionados, la flor de la maravilla progresiva Azzati y Descalzi, y el estupendo genio Emiliano Iglesias.

Los tres, lusitanos, los dos españoles y el italiano, serán desde ahora los genuinos representantes de la intelectualidad republicana de tres pueblos latinos.—Nadie dudará que esa intelectualidad está digna y admirablemente representada. Por parte de Portugal el señor Pinto das Moreiras, estudiante de veterinaria descriptiva, es dote revolucionario y enemigo especial del clero: así lo dice en sus tarjetas; el señor Souza d'a Estroncada, profesor bombero, músico de la banda de Lisboa y poeta transcendental, el señor Limcoiro das Alfandegas, jefe de la estación de Viana d'o Castello pensador profesional y suscriptor de *España Nueva*.

Por parte de España Tomás Romero, colaborador de la cuarta plana de *El Liberal*, inventor y Consejero de don Benito Pérez Galdós, y organizador de manifestaciones fracasadas, y don Emilio Iglesias exmonaguillo de la iglesia de Santa María de Pontvedra, expeluquero, orador de mitin, abogado defensor de autores de atentados, delator de sus mismos defendidos y diputado a Cortes por Lerroux.

Por Italia, el señor Azzati y Dolcetti, piemontes y expargadero.

Esta media docena de intelectuales, ha querido poseer una Presidencia honoraria, y se ha presentado en pleno, en el domicilio del señor Pablo, leader del socialismo español, en busca de orientaciones.

Se las dió enseguida. Para que el resplandor de la ciencia domine los horizontes latinos, para que las sombras de la reacción queden disipadas, para que el intercambio luso-hispano-italico fuese un hecho, para que las letras, las artes, la cultura en general, diesen pasos de gigantes y la filosofía desentrañase secretos y la humanidad llegase de un salto a las cumbres de la sabiduría, y el proletariado todo quedase completamente ilustrado y apto para el progreso y la civilización: para que todos sean inventores, geólogos, genios, poetas, matemáticos, etc., etc., había que matar á alguien.

Pasmada la Comisión, telegrafió inmediatamente á Coimbra la genial idea, y los estudiantes de aquel Centro la emprendieron á golpes con los profesores, con los porteros, con los enseres de la famosa Universidad y á tiros con los retratos de los Reyes destronados, y á bombas con los retretes....

La cultura luso-hispano-italica es un hecho, y ya amaneció por fin el gran día de la universal libertad mundial super-sabiduría.—Se me olvidaba.—La Comisión internacional, asistirá entera á la Asamblea de Burell.—Se gestiona que acudan á la misma todos los estudiantes de Coimbra.

Isidro.



Mi hija Emilia

de 7 años de edad, ha sido propensa desde su niñez á pescar toses y resfriados; estos se sucedían con tanta frecuencia que cada uno empalmaba con el anterior, resultando una verdadera debilidad general. La Emulsión Scott, la ha curado y dado fuerzas.

Testimonio de Doña EMILIA VILLELLA, Vda. DE JARQUE, Atica (Zaragoza), 6 Febrero 1910.

Publicamos esta carta para evitar que haya quien adquiera preparados que no pueden remediar la debilidad. Son miles los que han obtenido el mismo resultado que la Sra. de Jarque. La Emulsión Scott, nunca ha contenido ni contendrá un solo átomo de esas sustancias ineficaces que son la base de muchas emulsiones. Quien pida

Emulsión SCOTT

debe rechazar toda otra emulsión que no sea de Scott. La de Scott está por encima de toda comparación. La de Scott siempre cura.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Mará, Calle de Valencia 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Crónica Provincial

De Pozoblanco

Confirmaciones

El 19 de los corrientes administró Ntro. Excmo. Prelado el Santo Sacramento de la Confirmación á una novicia de las Hermanas de Jesús Nazareno y varios niños en la Iglesia del Santo Hospital.

Concluido el acto, habló S. E. I. á las

religiosas y concurrentes de la diferencia grande que existe entre las enfermeras religiosas y las enfermeras laicas, que hoy quiere imponer la impiedad. Con ejemplos hizo ver lo que en unas y otras hacen y terminó excitando al auditorio para que siempre protegiera al Santo Hospital que vive de las limosnas de los fieles de Pozoblanco, por haberle despojado de sus bienes.

A continuación predicó con el ejemplo que es la mejor de las predicaciones, porque, apesar del trabajo que por su avanzada edad le cuesta subir las escaleras quiso visitar las enfermeras alta y baja. Es indescriptible el gozo de los enfermos, al conversar con S. E. I. Para todos, á más de la limosna material, tuvo el señor Obispo palabras de consuelo.

Pero si gozo grande recibieron los enfermos, mayor debió recibirlo Su Excelencia Ilustrísima, al escuchar aquellas palabras de agradecimiento, pronunciadas mas con el corazón que con la lengua de los socorridos. Tan hermosa es la virtud de la caridad que es imposible practicarla, sin encontrar el premio inmediato en esta vida.

Ordenes Sagrados

Ntro. Excmo. Prelado confirió en los dos domingos anteriores las sagradas órdenes del Sub-Diaconado y Diaconado á Fray Doroteo de Bujalance á quien mañana, D. m., ordenará de Presbítero.

Perteneco Fray Doroteo á una familia distinguida y es pariente próximo del Sr. Obispo de Córdoba. A juzgar pues, según el mundo se ha cortado la brillante carrera que se le ofrecía, ingresando en la Orden Capuchina. Nosotros, sin embargo, y con nosotros los buenos católicos de esta villa que conocen á Fray Doroteo desde su niñez, nos congratulamos porque ha sabido elegir la mejor parte al consagrarse exclusivamente á la gloria de Dios y salvación de las almas, aunque para ello tenga que sufrir como buen discípulo de Cristo los ataques de la chusma librepensadora que al grito de ¡viva la libertad! quisieran aprisionar fuertemente á todos los religiosos.

Que mañana al recibir el Presbiterado obtenga del Señor cuantas gracias necesite para el cumplimiento de su hermosísimo, aunque difícil ministerio. *El Cronista del Valle.*

22—910.

De Dos Torres

Nuevo abogado

Ha marchado á Madrid nuestro querido amigo don Faustino Moreno Madueño con objeto de presenciar los exámenes de licenciado en derecho de su hijo don Tirso Moreno Fernández.

Según noticias aquí recibidas el señor Moreno Fernández ha verificado muy buenos ejercicios.

El nuevo abogado tiene solo 21 años y ha hecho una carrera brillante, pues no solo no ha perdido una asignatura sino que en su expediente escolar figuran muchísimos sobresalientes y matriculas de honor.

De otros pueblos

Defunción

Ha fallecido en Baena, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S., la señora doña María del Rosario Santaella, viuda de Cruz.

Enviamos á su desconsolada familia, nuestro más sentido pésame.

Cayó

Ha sido detenido en La Rambla, Alfonso Casado Pino, autor del robo y homicidio efectuado el día 4 del actual, en la persona de doña Antonia Luque Sánchez.

Detenidas

Lo han sido en Hornachuelos, Rosa Pérez, Modesta Martínez, Micaela Horriño y Ana María Fernández, que hurtaron bellotas en una finca de aquel término.

El diablo las di para

El día 22 del actual, al pretender guardar una pistola el vecino de Carcabuey, se le cayó al suelo y disparándosele, le causaron los proyectiles dos heridas en las piernas con fractura en

la izquierda, de la rodilla, calificándose de pronóstico grave dichas heridas.

Intervención

La guardia civil de Pueblo Nuevo ha intervenido una escopeta á un vecino de dicha localidad que carecía de licencia para su uso.

Robo de caballerías

En la aldea de Zambra y cortijo del Barranco de aquella demarcación han sido robadas dos caballerías mayores.

LA HERNIA

¡GRANDIOSO INVENTO!

El gran especialista-Director del Instituto Moderno de Madrid, plaza del Príncipe Alfonso, 11, único en España para el tratamiento científico de la Hernia (quebradura) estará en Córdoba los días 26 y 27 de este mes, para dar á conocer el gran invento Brinsson, aprobado por todos los médicos del mundo.

El Instituto Moderno de Madrid, garantiza la contención absoluta de la Hernia más antigua y voluminosa, con el portentoso invento Brinsson, y lo somete al examen de todos los señores Médicos.

El aparato-vendaje Brinsson, evita los peligros de la extrangulación, permite los trabajos más rudos, es invisible, cómodo y el más económico del mundo.

Todos los médicos y cirujanos recomiendan el gran invento Brinsson para tranquilidad del Herniado. Los niños se curan radicalmente. Faja-ventral Brinsson, para señoras y caballeros de vientre delicado; modelo aprobado por toda la clase médica.

Tan notable especialista, visitará en el Hotel de Oriente, de 10 á 6 de la tarde.

Folleto gratis.

Importante: En Jaén los días 28 y 29, en la Fonda Madrileña

Crónica Local

Telegrama de Su Santidad

El párroco de Puente Jenil ha recibido el siguiente telegrama:

«Roma 18 (1930). Su Santidad agradece Párroco y feligreses asistentes reunión católica filial homenaje enviándoles bendición apostólica.—Cardenal Merry del Val.»

Conferencias

El próximo sábado comenzarán en el Centro Liberal Obrero, las conferencias del presente curso.

Personales

Han regresado de Lucena el diputado provincial don Francisco Muñoz Cobo, de Sevilla el depositario de la Diputación don Joaquín Trillo y de Puente Jenil el conde de Casa Padilla.

—Se encuentra en Córdoba el juriconsulto de Aguilar, don Juan Urbano Valverde.

Ejercicios

Ayer comenzaron ejercicios espirituales para sacerdotes en el Seminario. Otros señores sacerdotes los habían terminado anteaer.

Locales

Necesitando la Comandancia de Ingenieros de esta provincia el local destinado á tiro de pistola en el Cuartel de la Victoria al objeto de ejecutar obras, esta tarde se ha hecho entrega del mismo, con las formalidades reglamentarias así como también la Comandancia de Ingenieros ha hecho entrega al Regimiento de la Reina del local destinado á enfermería de dicho cuerpo.

Caja de Ahorros

El domingo ingresaron en la Caja de Ahorros 231'93 pesetas por 198 impositores, de las cuales son nuevas 19 y se han satisfecho 23.351'96 pesetas á solicitud de 73 imponentes 13 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

Cuerpo que se suprime

En el próximo presupuesto quedará suprimido el cuerpo de policía urbana creado en primero de Enero último.

En cambio se aumentará el número de guardias municipales.

A su dueño

En el Asilo de Mendicidad se halla depositado un cerdo que sin dueño conocido apareció en el Campo de la Verdad.

Julio Romero

La Gaceta del Norte, excelente rotativo católico de Bilbao, publica en el número que hoy hemos recibido, una notable crónica de arte sobre nuestro paisano Julio Romero de Torres, que reproduciremos lo más pronto que nos sea posible.

En la Audiencia

Mañana se verá en la sección primera de esta Audiencia con intervención del jurado la causa instruida en el juzgado de Córdoba por el delito de asesinato contra Francisco Vera Porcuna, que será defendido por el señor Molina Albendin.

Para esta causa se han señalado dos días.

En la sección segunda habrá un juicio oral por el delito de resistencia instruida en Aguilar contra Esteban Barron García, que defenderá el señor Crespo.

A la cárcel

Por el cuerpo de vigilancia ha sido detenido Juan María Alba Morales por ser sujeto de malos antecedentes.

Sin licencia

El guardia número 50 intervino ayer una pistola á Rafael Calzada Huerfías que en estado de embriaguez se hallaba tendido en la puerta de Almodovar.

Denunciado

Por el cuerpo de Vigilancia se ha denunciado al juzgado municipal correspondiente, á Antonio González que anoche en el Cine del Gran Capitán, fué invitado á que se sentara por el vigilante Antonio Moreno, no obediéndolo y en su consecuencia se promovió el consiguiente escándalo.

Monte de Piedad

El lunes próximo 31 de Octubre tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Sucursal Segunda, durante el mes de Diciembre último y que con arreglo á los estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará á quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio á las diez de la mañana.

¿Quiere usted hacer fortuna?

Tienen un medio de aumentar sus ingresos los señores ganaderos, tratantes, tabajeros, salchicheros, comerciantes en lanas, cneros y toda clase de productos pecuarios, un medio infalible que no tenemos inconveniente en recomendar á nuestros lectores.

Generalmente aquel productor que no está enterado de las cotizaciones en las plazas consumidoras, sus géneros los vende á ciegas, esto es, á como quiere pagarlos el comprador; razón tan evidente que no tiene réplica.

Pues bien; si quiere usted vender ó comprar á los precios verdad de los mercados cuanto se refiere á ganados y sus productos, les será convenientísimo suscribirse á *El Cortador*, dedicado exclusivamente á estos negocios que publica las cotizaciones ciertas, veraces, de toda exactitud, rápidas, al día, como lo tiene acreditado en los once años que hace se publica.

Tato si desea usted un número de muestra, como hacer la suscripción por un año, enviando 10 pesetas, dirigirse á la Administración de *El Cortador*, Plaza de la Cebada 11, Madrid.

Corresponsal en Córdoba, don Manuel González Hoyo, Judería 24.

F. Gujo DENTISTA CALLE GONDOMAR

Escalafón

Próxima la fecha en que ha de publicarse la rectificación del Escalafón del personal administrativo dependiente del Ministerio de Instrucción pública, y á fin de dar cumplimiento á lo preceptado por la regla 4.ª de la Real orden de 30 de Octubre de 1908, los funcionarios cesantes que figuran en el mismo, se servirán remitir á la Subsecretaría del mismo, sus fes de vida en el plazo de un mes.

VENTA

De dos caballos cerrados, de seis dedos, arreglados de precio y de buen servicio para engancharlos. Para verlos y tratar (en Aguilar) con su dueño D. Vicente Romero. 5-2

El precio del orden

Un periódico ha sacado el cálculo justo de lo que cuesta á cada español el mantenimiento del orden público.

Al llegar á este punto nos salta una duda. ¿Pero hay orden público en España? Por lo que se vé, pagamos como si lo hubiese, tan caro como el más lujoso artículo de importación.

Según el diario de referencia, nos sale por cuatro pesetas diez céntimos, Cuatro con diez á cada ciudadano, medio ciudadano ó ciudadana de este país, porque el orden público lo paga todo el mundo.

Nace una criatura en tierra hispánica, y tanto si nace en mitad de las calles, en una choza ó en un palacio, desde que abro los ojos á la luz, ya paga cuatro pesetas y diez céntimos al año, para que en España no falte el orden.

Diez y ocho millones de habitantes á cuatro pesetas y diez céntimos, viene á ser setenta y dos millones y un regular pico, no quiero pararme en sacar cuentas. Todo esto cuesta la paz, á pesar de que casi nunca la tuvimos.

Mejor dicho, todo esto se paga para tener paz, para defender el orden, una defensa y un orden á la española.

En los países fuertes se impone la tranquilidad por convencimiento legal y pacífico, y cuando este no sirve por medio del hierro. En los países débiles cuando el hierro no sirve el orden se compra á peso de oro.

En España hubo políticos que tuvieron colosales teorías, y que creían que mejor que una buena política para acabar con los ladrones, es cuidar que no falte á los amigos de lo ajeno un duro en el bolsillo.

Los liberales hicieron de esta filosofía todo un sistema de gobierno.

Las revoluciones pueden evitarse comprando á los revolucionarios, los trastornos se conjuran buscando hábiles inteligencias con los trastornadores de profesión.

Es un sistema del que debieron de haber sacado patente Sagasta y Romero Robledo, para evitar que Canalejas pueda ahora aprovecharle gratis.

El orden público nos cuesta caro, porque hay que mantener á muchos desordenados, y como que estos cada día son en mayor número y tienen más apetito, las cuatro pesetas y diez céntimos que cada español paga no llegan á nada.

Un círculo vicioso del que jamás saldremos.

Cada criatura de estas que al nacer ya pagan las cuatro pesetas, lleva dentro del cuerpo un policía y un perturbador...

Por esto creo que en España no habrá paz completa mientras haya presupuesto de orden público.

Corrent.

CASA JOSÉ BOREA, HIJO

Como labrador, ganadero y abastecedor de carnes

Precios de venta al público desde el día 24 de Octubre hasta nueva cotización.

Carne de vaca con hueso, 2'00; idem masa sin hueso á 2'72.

Ternera con hueso, á 2'20; idem masa sin hueso, 3'20.

Macho, á 1'44.

Todos estos artículos se sirven á domicilio.

Tocino salado y ajejo, para fuera, 70 reales arroba.

Gratis y con abundantes pastos pone esta casa la dehesa de Rabanales á disposición de los dueños de reses que vengán á sacrificarse en sus contratos ó registros semanales.

A los salchicheros

Almacén por mayor y menor de tripas para embutidos; frescas, secas y saladas.

Calle Albucasis, 2.
Para pedidos dirigirse á Manuel González Hoyos.—Judería 24, Córdoba.

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa

Madrid 25 (5'33 t.)

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó, á 83 05. —El 5 por 100 amortizable, á 101'20. —Amortizable nuevo, á 101'50. Las acciones del Banco de España, á 453. Las de la Tabacalera, á 350'75. Los francos, á 7'10. Las libras esterlinas, á 27'09.

Miscelánea

Ferrocarriles secundarios

Madrid 25 (tres tarde)
Madrid 25 (seis tarde)

El proyecto de ley, que leerá esta tarde en las Cortes el señor Calbetón reformando la ley vigente sobre ferrocarriles secundarios y estratégicos establece las siguientes modificaciones:

El Estado será el propietario de los nuevos ferrocarriles, Su construcción se hará por concurso ó subasta.

El Estado abonará del 85 al 95 por 100 de los gastos y el resto lo abonará el adjudicatario.

Esta parte de capital se amortizará en 99 años teniendo un interés del 4 por 100.

El adjudicatario garantizará debidamente el contrato.

Del producto de los ingresos el 80 por 100 será para el Estado y el 20 por 100 para el adjudicatario.

Cuando los ingresos superen de una cantidad que se fija, el superavit se distribuirá por mitad entre el Estado y los adjudicatarios.

Se destina una parte de las ganancias á la mejora de las vías y del material.

Además se fijan otras condiciones de menos interés.

Los empleados municipales

Una comisión de empleados municipales de Toledo ha visitado al señor Calbetón solicitando su cooperación para la creación de un montepío de empleados municipales y provinciales que socorra á los hijos de estos á la muerte de sus padres, y les costee carrera.

Calbetón tuvo muy buenas palabras para los comisionados.

La trata de blancas

En el salón del Ateneo ha comenzado el Congreso internacional sobre la trata de blancas.

Preside el acto el infante don Carlos de uniforme representando á S. M. el Rey.

Asisten el ministro de Gracia y Justicia, el alcalde, el Presidente de la Audiencia y otras personalidades.

El señor Francos Rodríguez pronuncia un breve discurso de salutación á los congresistas.

El señor Ruiz Valarino dice que la trata de blancas debe combatirse haciendo obra de civilización.

Encomia la importancia de la obra del Congreso que, sin embargo no es el ideal, pues el ideal es la completa redención de la mujer y en este principio todos los gobiernos y todos los hombres de ciencia no admiten siquiera discusión.

Luego pronunció un discurso el infante don Carlos y otro el señor Cuartero.

En la tribuna se encontraban las infantas doña Isabel y doña Paz.

Entre la concurrencia vimos á varios generales, al arzobispo de Granada, á don Segismundo Moret, bastantes señoras de la aristocracia y muchos diplomáticos.

En el palacio de la infanta Isabel había esta tarde una fiesta en honor de los congresistas.

Esta noche función de gala en honor de los mismos en el teatro de Apolo.

Choque de tranvías

En el sitio llamado la Cuña han chocado dos tranvías de la línea de Madrid á Vallecas.

Han resultado varios heridos y los coches con muchos desperfectos.

Hojas criminales

Paris.—En los registros hechos á domicilio á consecuencia de la huelga de obreros ferroviarios se han encontrado hojas en que se aconseja el asesinato de los principales personajes de la República.

Política

De Marruecos

«La Correspondencia de España», en su edición de esta mañana publica un telegrama de Ceuta, y dice su corresponsal que no responde de las siguientes noticias que trasmite á título de información.

Los moros de la cábila de Liagma han asesinado á varios exploradores europeos.

—Se asegura que es inminente la Toma de Tazza por los franceses.

Esto preocupa mucho á los moros que saben que en el caso de la toma de Tazza, Fez no está seguro.

Enfermo

Se encuentra enfermo el ministro de Instrucción Pública.

Las Cámaras de Comercio

El señor Calbetón ha llamado á Madrid á los señores Paraiso (don Basilio) Sala, Arme god y Maristany, para ocuparse de la reorganización de las Cámaras de Comercio.

Se suprimirán algunas Cámaras, sobre todo las que no se hallen en capitales de provincia.

Desde luego se conservarán todas aquellas que cuentan con recursos propios y tienen fines especiales, que reclaman con urgencia su funcionamiento.

Habla Besada

Hemos hablado con el señor González Besada, acerca del notición que ayer circuló por los periódicos, relativo á la retirada de Maura y división del partido conservador.

El exministro citado nos dijo que era incierto que el señor Maura pensara retirarse y más incierta aún la novela de la división del partido constituyendo tres agrupaciones: la juventud presidida por Cambó, el centro ó partido católico presidido por Lacierva y la izquierda formada por Moret, Dato y González Besada.

Ni hay tales tres partidos, ni hay tal división. Yo, nos dijo don Augusto, soy entusiasta admirador de Maura, con quien estoy identificado y cuya jefatura acato y no he pensado jamás en divisiones, menos aun ahora que la Patria y la Monarquía necesitan de partidos fuertes y vigorosos.

Vázquez Mella

El insigne orador católico ha llegado á Madrid en el rápido de Irún.

Ninguno de sus amigos conocía su llegada y por esta causa no fueron á la estación á esperarle.

En el momento de circular la noticia la casa del ilustre diputado se ve llena de visitas.

Hay gran expectación por el torneo que se avecina en el Congreso entre el señor Vázquez Mella y Canalejas.

Acompañó al señor Vázquez Mella en su viaje un redactor del «Eco de París», para hacer la información del debate parlamentario anunciado.

El Mokri

Este mañana han continuado en el ministerio de Estado las negociaciones con el embajador marroquí, El Mokri.

La conferencia ha durado dos horas.

El subsecretario nos ha dicho que ha continuado el estudio de los asuntos pendientes.

Portugueses

Han llegado á Málaga en un vapor varios portugueses que se han expatriado huyendo de los acontecimientos que se desarrollan en su nación.

Dice Latorre

El Sr. Fernández Latorre cuando recibió esta mañana á los periodistas nos dijo:

—No creo en la retirada de don Antonio Maura de la política y mucho menos en que esa retirada la haga influido por el temor. El señor Maura es un hombre enérgico que jamás retrocede ante lo que entiende significa el cumplimiento de un deber.

Cuando el señor Maura crea conveniente marcharse á su casa lo hará, pero de modo que no pueda interpretarse su acción como una fuga.

Terminó diciendo que la opinión es el Jordán de los políticos y que el caso de ahora no tiene precedentes, pues la opinión odia hoy á los conservadores como los odiaba al día siguiente de caer del poder.

Las Cortes

SENADO

A la hora de costumbre abre la sesión el señor Montero Ríos y aprobada el acta de la anterior el señor Ugarte pide varios documentos relacionados con la tributación.

Se entra en el orden del día y se aprueban varios dictámenes de carreteras.

Se lee el dictamen sobre una proposición del duque de San Pedro de Galatino solicitando se declaren que los edificios adosados á los monumentos nacionales son de utilidad pública y procede su expropiación forzosa.

En seguida se levanta la sesión.

CONGRESO

Cuando se abre la sesión están en el banco azul los señores Calbetón y Ruiz Valarino.

El señor Calbetón lee su proyecto de ley, reformando la de ferrocarriles secundarios y estratégicos.

Jura el cargo el señor Albarrán. Don Dalmacio Iglesias censura al Gobierno por no haber castigado aún á los promotores de los desórdenes ocurridos en Orense el dos de Octubre.

Señala las concomitancias de los alborotadores con el partido democrata orensano y dice que éste le pagó para que apedrearan á los católicos.

Los señores Calbetón y Feliú intervienen.

El señor Calbetón censura á los carlistas como si los carlistas hubieran sido los promotores de los desórdenes y siguiendo con esta falta de lógica los acusa de haberse unido á los bizcarras.

Don Dalmacio le dice que en Orense no hay bizcarras y que de Vizcaya no se habla ahora.

El señor Calbetón dice que los bizcarras solicitan subvenciones del gobierno, cosa que tampoco tiene que ver con los desórdenes de Orense.

Prosigue este señor ministro contestando á la interpelación don Dalmacio y arremete contra los jesuitas de la Universidad de Deusto.

Todo el discurso ha sido un sofisma de esos que llamaban los escolásticos «ignorantia elenchi».

El señor Feliú se ocupa de la Universidad de Madrid y se entra en el orden del día.

Continúa la discusión del presupuesto de Guerra.

El señor Salillas se ocupa de la adquisición de automóviles para el servicio militar.

Se votan los capítulos 9 y 10. Interviene en la discusión el señor Amado.

Continúa la sesión.

Mencheta.

Boletín Religioso

Santo de mañana

San Evaristo, papa y mártir.

Jubiléo circular

Mañana, en la Iglesia de San Rafael, costado por don Rafael Jiménez Amigo y hermanos, por sus difuntos.

Real Iglesia de San Pablo.—En la Capilla del Rosario tendrá lugar el día 27 de los corrientes, el retiro mensual por los archicofrades y cuantas señoras deseen practicarlo.

Por la mañana á las ocho se tendrá la Santa Misa, el exámen y la meditación; y por la tarde, á las cuatro, meditación, plática y bendición con el Santísimo.

San Rafael.—Solemné novena, que á nuestro inolito Custodio, dedica su ilustre hermandad en la iglesia del Juramento.

La novena empezará el 21 del corriente, terminando el 1.º de Noviembre próximo, dando principio media hora después de las oraciones.

Oficiará una lucida capilla de música, y están encargados de cantar las excelencias de nuestro excelso Custodio, los M. I. señores don Juan Sazo de Herrera, Magistral, y don Marcial López Criado, Lectoral, éste con carácter de Asistente 1.º de la Hermandad.

San Pablo.—Al toque de oraciones, y después del rozo del Santísimo Rosario, continúa todos los días el ejercicio del mes de Octubre, consagrado á Nuestra Señora. Los sábados, como de costumbre, se cantará solemnemente por el coro y pueblo la Salve.

Iglesia de Nuestra Señora de los Dolores.—Durante el mes de Octubre se reza en esta Iglesia el Santo Rosario, todos los días, á las siete de la noche, y á continuación se hará el ejercicio propio del mes del Rosario.

—En el Convento de religiosas franciscas de Santa Cruz, comienzan los ejercicios del Santo Rosario, á las cinco de la tarde.

—En el Monasterio de la Encarnación da principio á las cinco de la tarde el mes de Nuestra Señora del Rosario; los sábados se cantará salve solemne.

Parroquia de Atcolea.—Todos los domingos, solemnemente á la Inmaculada Concepción. Todas las tardes se reará el Santo Rosario y la novena, cantándose los misterios, letanía y gozos á la Virgen.

Iglesia de San Agustín.—Desde el día 1 de este mes empezaron los ejercicios del Rosario, al toque de oraciones, con exposición de S. D. M., rosario cantado y motetes, continuando en esta forma hasta el día 31.

—En la parroquia del Sagrario se hace el mes del Rosario en la forma siguiente. A las ocho de la mañana se expone S. D. M., rezándose la santa Misa, durante la cual se reza el Santo Rosario y seguido el ejercicio del día, concluyendo con la bendición del Santísimo y reserva.

Parroquia de San Francisco.—Desde el día 1.º de Octubre se hace en esta parroquia el mes del Rosario durante la Misa de ocho y media.

PRIMER ANIVERSARIO

Las misas que se celebran desde el 24 al 29 del actual en la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles, de Alcolea, serán aplicadas en sufragio por el alma de don Juan de Dios Peros y Moreno, que murió en el Señor el día 30 de Octubre de 1909.

Su desconsolada viuda D.ª Josefa Crespo é hijos suplican á las personas piadosas una oración por su alma.

Las misas que se celebran el día 28 en la parroquia de San Juan y Todos los Santos desde las ocho por los señores sacerdotes invitados serán aplicadas por el eterno descanso del alma del señor don Mariano Fernández de Mesa y Icaza (q. d. p. d.).

Su viuda doña María Ferrn, hijos é hijos políticos ruegan á sus amigos lo encomiendan á Dios Nuestro Señor y á la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

IMPORTANTE

Los señores Carbonell y Compañía, Sociedad en Comandita, compran aceitunas de verde.

Para precios é informes en sus oficinas, calle Angel de Saavedra 13.

ARRENDAMIENTO

Se arrienda desde el día un amplio piso principal independiente, calle Cristóbal Colón (antes Tejares) núm. 50. Razón, Avenida de Cervantes 16. B. postal 1011. Tel. 10-6

SE ARRIENDA

La antigua y espaciosa casa-tienda que fué de los Sres. Carrillo Marin y C.ª en la calle de Librería núm. 11. Para tratar, con los señores Carbonell y C.ª, Angel de Saavedra núm. 81

SE VENDE

Leche pura de cabra, á 50 céntimos, en la calle Pedro López, 13.

Imp. «El Defensor» Ambrosio Morales 6

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas
Capital desembolsado. 300.000

Dirección general: Los Madrazo, número 34.—Madrid

OPERA LOS RAMOS SIGUIENTES

Seguro contra la muerte ó inutilización del ganado.—Seguro de incendio de cosechas.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.

Esta Compañía es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguro. Inspección general en esta. Oficinas: Osario 25, duplicado.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Compañía general de Seguros de 30 de Marzo de 1899.

Sociedad Anónima Cros

BARCELONA

Primeras materias para abonos

Fábricas en Badalona, Alicante y Sevilla

Servicio gratuito de sus oficinas técnicas, tales como análisis de tierras, consultas é instrucciones sobre el empleo de los abonos y envío de varios folletos. Director de las Oficinas técnicas, D. JUAN GAVILAN, Apartado, 6 Madrid.

Oficinas y Almacenes en Córdoba: Avenida de Cervantes, núm. 16



PAQUETES DE	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa.	400 gramos	14, 16 y 24
2.ª marca: Chocolate de familia.	480 —	14 y 16
3.ª marca: Chocolate económico.	350 —	1 y 1'25

Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Por los abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

CASANA DENTISTA

Buenos de M. Belmonte

¿De dónde llega este poder milagroso?

EL MUNDO ENTERO QUEDA MARAVILLADO

De las curaciones obtenidas con los milagrosos MEDICAMENTOS

EMERIN

DE FAMA MUNDIAL

DE USO UNIVERSAL

Sangre - Urinarias - Anemia

Los incurables recuperan la salud. Los médicos observan con estupor la facilidad de como éstos medicamentos devuelven la salud milagrosamente a todos y quitan tantos enfermos de las garras de la muerte. En todos los países del mundo, hombres, mujeres y médicos, todos quedan maravillados de las curaciones obtenidas con los milagrosos medicamentos Emerin, de composición puramente de hierbas vegetales que contienen los principios de la vida y de la salud. Un periodista que entrevistó últimamente al Director del Consultorio Emerin fué rogado de participar a todos sus lectores enfermos ó habiendo en su familia persona enferma, de escribir para pedirle sus folletos y consultar sus dolencias gratuitamente. Los «Confitos Emerin» dan á las vías génito urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, blenorragia (gota militar), etc. Una caja de «Confitos Emerin» con la debida instrucción, 4'50 pesetas. El «Roob depurativo Emerin», inmejorable reconstituyente antisifilítico y refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias. Impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorrea, herpes, albuminuria, escrófula, linfatismo, raquitismo, linfodemonia, esterilidad, neurastenia, etc. Un frasco de «Roob depurativo Emerin» con la debida instrucción, 0'50 pesetas. El «Regenerador de la sangre Emerin», es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrófulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitations del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón enema etc. Un frasco de EMERIN con la debida instrucción, 7 pesetas. Para correspondencia y consultas gratuitas también por cartas dirigirse: Consultorio EMERIN, Rambla de las Flores, 26, 1.º, Barcelona, que se recibirá contestación gratis y con toda reserva.

DE VENTA EN CORDOBA: UNION FARMACÉUTICA CORDOBEÑA, DROGERIA, CONDE DE CÁRDENA, 26 (Antes L. tr. d. e)

Tres virtudes: Confianza - Honradez - Seguridad

Como prueba de esto, la Casa EMERIN, devolverá á los enfermos el importe del primer frasco ó caja si no encuentran alivio en el primer día.

DEPÓSITO EXCLUSIVO EN ANDALUCIA: DROGUERIA DE D. JOÉ MARIN GALAN - LARAÑA, 4, SEVILLA

Sociedad de Navegación á Vapor

"ITALIA,"

Vapor extraordinario. P. quete "Ancona,"

CRUCERO AUXILIAR DE LA MARINA DE GUERRA ITALIANA

Para Buenos Aires directamente sin escala alguna

El Paquete

"ANCONA"

Saldrá de este puerto el día 12 del próximo mes de Noviembre, á las 11 de su mañana.

Travesía en 13 días

Buque nuevo, doble hélice, ventilación eléctrica alumbrado eléctrico, salones comedores, comidas servidas sentados á la mesa, abundante y de calidad inmejorables, vino gratis, médico y medicinas gratis.

Largo del buque, 143 metros. 14 000 toneladas de desplazamiento, 7 500 caballos de fuerza.

Telégrafo Marconi, permitiéndolo comunicar con los puertos y otros vapores en alta mar.

PRECIO DE PASAJE EN ESTE VAPOR ÚNICAMENTE: 205 PESETAS

Deben traer la Cédula personal para el desembarco en Buenos Aires.

Acúdase cuanto antes á

JUAN CARRARA É HIJOS, Calle Real, GIBRALTAR

Antigua Fundición de Campanas

Constantino de Linares, hijo y sucesor de E. Linares Pérez

Recomendada de hace muchos años en los Boletines Eclesiásticos especialmente en Andalucía

Aleación para de cobre y estaño. Refundición de las rotas. Trazo matemático en toda forma de campana.

Construcción sólida y de excelentes voces ó vibraciones en toda campana. Proveedor de las Catedrales de Toledo, Córdoba, é iglesias de San Pablo y San Hipólito, de idem; Málaga, Santander, Real Basílica de Atocha (Madrid), Santa Cruz (Madrid), Compañía de Jesús (Santander), Reverendos PP. Agustinos (Madrid), parroquia de Santa María (Cáceres), etc., etc.

Esta casa no tiene que ver nada con otras que dicen pertenecer á ella. Para todo dirijanse á la casa constructora. Pídase catálogo ó presupuesto á la casa LINARES de



Carabanchel Bajo Madrid

ESPECTÁCULOS

GRAN TEATRO

Función para mañana.
21.ª de abono.—Primera serie.
La comedia en dos actos,
El Ama de la Casa
La comedia en dos actos,
La Sombra del Padre
A las ocho y tres cuartos.

PABELLON MODERNISTA

1.ª Sinfonía.
2.ª Exhibición de tres magníficas películas.
3.ª Todas las noches exhibiciones cinematográficas y números de variedades.
Precios: Sillas 40 céntimos.—Entrada general 15.

EL TIEMPO

Por el Instituto General y Técnico se han hecho las observaciones meteorológicas siguientes durante las últimas veinte y cuatro horas.

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 21'40.—A la sombra 19,00.—Mínima,— 12,60. Media 15 80.— Oscilación, 6,40. Agua de lluvia en milímetros, 2'00 Agua evaporada en milímetros 1'20.

Observaciones hechas á las ocho de la mañana de hoy:

Altura barométrica en mm. á 0° 749'80.—Temperatura á la sombra, 14'80.—Índice termómetro humedecido, 14'20.—Tensión del vapor 11'80.—Humedad relativa 94'40.

Estado del cielo, Nuboso
—Dirección del viento, N.E fuerza Muy flojo, Velocidad kiló metros 35.

Córdoba 25 de Octubre de 1910
—El Catedrático de Física, Rafael Vázquez.

La Estrella Sociedad de Seguros de Vida, Incendios y Paquetes

Banco Aragonés Seguros de Quintas con toda clase de garantías y dotales para niños y niñas

Vasco Navarra Seguros contra los accidentes del trabajo

PÍDANSE DETALLES

Subdirector en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén

Don Antonio Conrotte

Oficinas: calle Alfaro, núm. 28

CORDOBA

Almacenes, Bodegas y Graneros

Se arriendan espaciosos locales propios para almacenes, bodegas, graneros, cuadras, pajares, etc., en el exconvento de las Dueñas, plaza del Conde de Arenales y plaza del Conde de Gávia.

Hay también depósitos de hierro y subterráneos para aceites.

Para tratar, con los SRES. CARBONELL Y COMPANIA Córdoba

Papel para envolver

En la Admón. de este periódico se vende por arrobas y por kilos.

Ambrosio Morales, número 6

FERNANDO GUIJO

Cirujano

Dentista



Córdoba sin n.º

Donde está la foto grafía.